

聊城行善神秘人士找到了

但不让泄露其身份,送饭的黄先生街头献爱心也已10年

►铁塔商场附近这个饮水机每天摆上20元钱的馒头,时间久了,保温桶上的提示语言都晒没了颜色。
本报记者 唐学钰 摄



4年免费给环卫工人送了30万斤馒头!10日,《齐鲁晚报》报道了聊城有神秘人士天天请大量环卫工人免费吃早餐,4年花费近百万元的消息。他们默默坚持慈善的义举引来大批网友点赞,有许多人给记者打电话询问到底是谁在背后默默“撒钱”。10日下午,经过多方沟通,记者终于见到了神秘人士,但采访结果有些出乎意料……

本报记者 邹俊美

幕后老板不为名利 “自己高兴就这么简单”

“我每天早上都会看见环卫工人排队领早饭吃,从没想到后面还有一个神秘大善人,给他一百个赞。”“不管他是不是很有钱,能有这个心都值得敬佩。”“这位老板有大爱,理解他的低调,感谢他的付出!”10日早上,不断有陌生人给记者打电话,有点赞的,有提供线索的,还有想问问神秘人士找到没有的。

记者与负责送饭的黄先生积极沟通,提出了多次采访请求,幕后的好心人终于答应与记者见个面。

但见面一开口,他就说不

能录像拍照,不能泄露个人和公司任何信息。他说自己是农村的,小时候家里很穷,12岁只身一人,带了20多块钱来聊城闯荡,曾经在砖窑里搬砖干苦力。后来给人开车,冬天擦车手冻得生疼,白手起家开公司后,得到过很多人帮助。

“人要学会感恩,聊城给了我这个平台,聊城把我养大,现在我发展起来了,养一公司的人,谁给的机会?是政府和聊城人民给的,咱要感恩。挣钱干什么,咱孝顺父母,多余的拿出来给社会做点贡献,没别的意思。”他说:“我听说有环卫工人不舍得买饭,下班跑回家吃,来回很辛苦,咱就想别让他们回家吃了,咱给他们弄几个馒头弄点汤多好。我就感觉这个事我能长久坚持下去。”

“咱也不需要出名,也不需

要荣誉,就想踏踏实实干点事。小时候家里很穷,村里人对咱都很好,咱孝顺老人,自己高兴,就这么简单,包括现在我公司里的员工,也必须孝顺老人,遵纪守法,不然不招聘。”这位神秘人物说。

黄先生说,这位老板每年都给村里60岁以上老人送米面油,还为家乡修路修桥,村里曾想找媒体报道,但他也都拒绝了。

黄先生10年前 就街头免费送馒头

采访这位神秘人士前,记者向每天负责给环卫工人送饭的黄先生询问,他是怎么和老板认识的。黄先生说他来给老板的公司装窗帘,老板看他老实能干,就留他在公司工作。

2014年老板想为环卫工人送早餐,就把这一任务交给了黄先生,黄先生也非常认真负责,风雨无阻送了四年。

然而记者接到的读者线索表明,这背后还有一段隐情。

10日上午,有读者拨打记者手机号爆料:“铁塔商场附近早就有人免费发馒头,在街上放一箱馒头,让人免费吃,还弄了个饮水机免费让路人喝水。你看看跟那个好心人是一个吗?”后来这位热心读者还专门带记者去了具体地点。

记者在街头见到了一个饮水机和保温桶,上面贴着的“免费饮水”几个字,因为年久都掉色了。记者向附近的店铺询问,店里一位女士笑了,她说她刚看到报道,她就是黄先生的妻子,这个饮水机是黄先生设置的,已经摆了快10年了。

冬天是保温桶,夏天是饮水机,只要口渴都可以免费喝,但多数是环卫工人来喝。“我很支持他,他不在就是我换水。”黄先生的妻子说,夏天有一天得换四五桶水,冬天也要喝掉两大保温桶。

问起馒头的事情,这位女士说,他们家从2007年开始,每天上午10点都在街上放一箱馒头,大家免费吃。“这边有两个80多岁的老人每天来取馒头;还有一家有三胞胎,他父亲又有病,生活很困难,每天来拿五斤馒头,另外就是一些环卫工人。”黄先生的妻子介绍。“每天也不放很多,就放20块钱的。”黄先生的妻子淡淡地说,不怕别人乱拿,家庭条件好的不稀罕。

原来黄先生一直在默默行善,他用10年的善心,坚定了背后老板的4年慈善之举。

两岸专家齐聚曾子故里论道

本报济宁11月10日讯(记者 贾凌煜 通讯员 薛海波 杜杰) 10日,2017海峡两岸(嘉祥)曾子思想暨礼孝文化研讨会在嘉祥举办。来自海峡两岸的专家学者、曾氏宗亲200余人,探讨曾子主张的“修齐治平、忠孝礼义”儒家传统文化。曾子(公元前505年—公元

前435年)名参,字子舆,春秋末年鲁国南武城人(今山东嘉祥县)。曾子领撰《论语》,著《大学》,写《孝经》《曾子十篇》等,主张以“孝恕忠信”为核心的儒家思想,是中国著名的思想家,是儒家学派的重要代表人物,被后世尊奉为“宗圣”。
全国侨联常委、曾氏宗亲

联合总会理事长、香港沿海绿色家园集团董事局主席曾文仲48岁才开始学中文。作为曾子的后裔,他认为,要理解曾子传递的孔子思想,特别是孝道的人生价值观,这对于弘扬、引领社会正气都有积极作用。
中国文化大学哲学系主任、教授曾春海25年前就从台

湾来过嘉祥。近年来两岸对曾子礼孝思想的研究和发扬,让他倍感自豪。
从2011年起,嘉祥县开始举办曾子思想暨礼孝文化研讨会。近年来,嘉祥县相继成立曾子思想研究会、海内外曾氏宗亲联谊会,并在北京、香港、济南、嘉祥等地举办曾子思想研

讨会。今年,嘉祥着力推进曾子广场、曾子研究院、干部政德教育基地等项目建设,打造曾子文化特色展示平台。
嘉祥县委书记周生宏介绍,研讨会的举办,将对进一步加强曾子思想暨礼孝文化研究成果交流,扩大两岸经济文化交流合作发挥积极作用。

兖矿集团和美国空气产品公司签署35亿美元工业气体大单

本报记者 刘相华

11月9日,兖矿集团董事长李希勇和美国空气产品公司主席、总裁兼首席执行官葛思民,就陕西未来能源化工有限公司榆林煤间接液化一期后续项目签署投资合作协议。该协议的签署是此次美方访华期间双方经贸合作的重要成果之一。

根据协议,美国空气产品公司拟投资35亿美元(约230亿元人民币),与兖矿集团合作建设一期后续项目。协议约定,兖矿集团子

公司陕西未来能源集团有限公司和空气产品公司计划成立一家由空气产品公司持有多数股份的合资公司,来建设、管理和运营一整套空分、气化和合成气净化系统,为陕西未来能源工厂供气。这些空分预计每天生产约4万吨氧气,以支持产能为每小时250万标立的合成气的生产。在与空气产品公司签订的一项长期现场供气合同下,陕西未来能源将提供煤炭、蒸汽和电力,并获得合成气。

空气产品公司目前为陕西未来能源一期项目每天提

供12000吨氧气。加上陕西未来能源年产400万吨液态燃油和下游化学品的二期项目,其榆林的综合生产设施将是中国最大的煤制油和化学品生产设施之一。

美国空气产品公司是一家世界领先的工业气体供应商,拥有先进的空气分离技术、氢气生产技术、液化天然气技术。该公司曾与兖矿集团在年产115万吨油品的陕西未来榆林煤间接液化一期示范项目中开展合作,其建设和运营的空分装置为下游化工装置提供1.2万吨/天的氧气。

一期后续项目总投资约777亿元,采用兖矿集团自主开发的大型高温与低温费托合成多联产专利技术,年产约400万吨优质油品和高端化学品。项目建成后预计年均销售收入约300亿元,上缴税金约80亿元,将在陕北地区形成超清洁油品、塑料橡胶、费托特色化工等多种产业集群,对于拓展中美经济合作新格局、促进双向投资开放、提高投资领域合作水平具有重要意义。

李希勇表示,通过进一步扩大与美国空气产品公司

的良好合作,借助其技术、可靠性及专业化管理等方面的优势,将生产更多高品质的油品和化学品。该项目的实施对于形成完整的煤间接液化自主技术体系具有重要意义,必将显著提升煤间接液化产业的竞争力,形成煤化工与石油化工优势互补、相互促进的良好格局。

葛思民表示:“新协议印证了兖矿对我们的信任,这些信任来源于我们为其一期项目的可靠的供气服务。这是空气产品公司战略实施的又一绝佳例证。”